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REABILITAÇÃO INTEGRAL

Coordenação-Geral de Serviços Previdenciários e Assistenciais
 

ATA DA 2ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DA REDE INTERSETORIAL DE
REABILITAÇÃO INTEGRAL. Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às
quatorze horas, na Administração Central, situada no Setor de Autarquias Sul, Quadra 2, Bloco "O", 9º
andar, sala 910, realizou-se a segunda reunião do Comitê Gestor da Rede Intersetorial de Reabilitação
Integral, onde reuniram-se seus membros (convocados previamente pelo OFÍCIO SEI CIRCULAR Nº
15/2025/DIRBEN-INSS), assim como seus convidados (convites enviados através dos ofícios: OFÍCIO
SEI CIRCULAR Nº 16/2025/DIRBEN-INSS - MPT, OFÍCIO SEI CIRCULAR Nº
17/2025/DIRBEN-INSS - DPU E OFÍCIO SEI CIRCULAR Nº 18/2025/DIRBEN-INSS - OISS),
conforme lista de presença anexa, e sob a coordenação de Jorge Og de Vasconcelos Jr - Coordenador-Geral
de Serviços Previdenciários e Assistenciais - CGSPAS/INSS.

Constam da pauta da reunião:

Apresentação das políticas públicas desenvolvidas pelo Instituto Nacional do Seguro Social - INSS
e Ministério da Previdência Social - MPS;

Discussão e dúvidas, após apresentações;

Apresentação dos convidados MPT, DPU e OISS e suas expectativas;

Informes Gerais.

1. ABERTURA DA REUNIÃO
A reunião foi iniciada com atraso devido a problemas técnicos na transmissão, Jorge Og de
Vasconcelos Jr. deu as boas-vindas aos participantes, tanto os que participavam remotamente
como os presenciais e explicou a agenda do dia. A reunião ocorreu de forma híbrida.
Jorge Og presidiu a reunião, propondo a alteração da ordem das pautas, iniciando com as
apresentações dos convidados MPT, DPU e OISS, os membros concordaram e foram iniciadas
as apresentações, cada órgão convidado, através de seu representante, se apresentou e
colocou suas expectativas com a participação no Comitê Gestor, todos apresentam
expectativas positivas com relação ao Comitê Gestor e entendem ser importante a articulação
entre os órgãos para a integração das políticas públicas no sentido de promover uma
verdadeira inclusão da pessoa com deficiência e o reabilitado no mercado de trabalho e no
contexto em que vivem.
Após as apresentações, Jorge Og, lembrou aos participantes que deveriam fazer suas
considerações e ou correções, assim como sugestões na ATA da reunião de 27 de fevereiro de
2025, e no Regimento Interno. O prazo para retorno dos documentos é até o dia 28/03/2025,
quando a versão final será concluída e incluída no processo SEI do Comitê Gestor e, será
também publicada com acesso público na página do Comitê Gestor no Gov.br.
Posteriormente, iniciaram as apresentações do MPS, a apresentação foi dividida em duas
partes, a primeira foi realizada pela Coordenação de Reabilitação Profissional no MPS, Senhor
Alessandro Lordello explanou sobre a gestão do serviço de Reabilitação Profissional no âmbito
do MPS. Mencionou que o Departamento de Políticas de Saúde e Segurança Ocupacional do
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MPS está passando por reformulação e mencionou algumas ações que estão sendo planejadas
e/ou desenvolvidas, como:
1 - Estudos comparativos de políticas públicas de Reabilitação Profissional internacionais,
principalmente no que diz respeito a Argentina, Portugal e Alemanha;
2 - Levantamento dos números da Reabilitação Profissional;
3 - Elaboração de supervisão do serviço de Reabilitação Profissional (compartilhamento de
dados);
4 - Panorama histórico da Reabilitação Profissional no país;
5 - Dentre outras.
Após a conclusão da apresentação, foi o momento da Diretoria de Perícia Médica Federal,
Dras. Mácia Rejane - Diretora de Perícia Médica e Carla de Carvalho - Responsável pela
Perícia Médica relacionada ao serviço de Reabilitação Profissional, que explanaram sobre
planejamento e ações que estão sendo desenvolvidas pela perícia médica, especificamente no
que tange a Reabilitação Profissional:
1 - Ação sobre a morosidade do programa de Reabilitação Profissional, estão buscando
melhoria dos fluxos, elaboração de um escore para definir quanto a elegibilidade para o
programa de Reabilitação Profissional;
2 - Identificar casos de OPM e acelerar o processo, priorização de casos mais urgentes;
3 - Revisão do manual de perícia médica e capacitação dos médicos peritos para melhorar as
avaliações;
4 - Atuar na judicialização dos encaminhamentos ao programa de Reabilitação Profissional, já
estão articulando ações com o judiciário;
Após a conclusão das apresentações, foi o momento do INSS, através de seu membro
suplente, Jorge Og que apresentou a política pública Reabilitação Profissional no INSS,
abordando os seguintes temas:
1 - Caracterização do programa de Reabilitação Profissional;
2 - Base legal;
3 - Fluxograma da gestão e equipes;
4 - Alguns números referentes as equipes técnicas e público atendido;
5 - Ações realizadas pelo serviço de RP;
6 - Empregabilidade da pessoa com deficiência; e
7 - Desafios.
Concluídas as apresentações, abriu-se a plenária para as discussões e esclarecimentos das
dúvidas.
Posteriormente, o MPT, através de sua representante, Dra. Danielle Olivares Corrêa,
mencionou sobre o projeto que o MPT está realizando de substituir as multas para as empresas
que não estão cumprindo a cota por treinamento prático para os segurados em programa de
Reabilitação Profissional.
Jorge Og também salientou a importância do ACT assinado com a DPU onde diversas ações
são realizadas em parceria no intuito de sensibilização dos segurados com relação a
importância do programa de Reabilitação Profissional, sensibilização das empresas com relação
a contratação da pessoa com deficiência e apoio técnico aos profissionais de referência na
Reabilitação Profissional.
7. INFORMES GERAIS
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Reforçou as apresentações que ocorrerão na próxima reunião que ficarão sob a
responsabilidade do MDHC e MS.
Foi reforçado aos membros que ainda não haviam feito suas considerações no Regimento
Interno e na ATA, o fizessem para que possamos fechar os documentos.
8. ENCERRAMENTO
Jorge Og encerrou a reunião, agradecendo a participação de todos e destacando a importância
do trabalho conjunto para o sucesso do Comitê Gestor.
Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião, às dezessete horas e eu, servidor(a)
Kátia Luzia de Camargo Jesus lavrei a presente ata que foi encaminhada para todos os
participantes presentes, por e-mail, para ciência.
 

PARTICIPANTES:

·Patricia Siqueira Silveira – TEM - Suplente - REMOTO
·Hanison Batista Siqueira Reis – Apoio Administrativo INSS
·Maria Maeno – TEM - Titular - REMOTO
·Anne Caroline Luz Grudtner da Silva – MS - Suplente - REMOTO
·Jorge OG de Vasconcelos – INSS - Suplente
·Izabel Fernandes Gomes – MPS – Representante do Suplente
·Rejane Maria de Souza Alves – MS - Titular
·Márcia Rejane Soares Campos – MPS - Titular
· Liliane Garcez – MEC - Suplente
·Ricardo Rocha da Mata – INSS Equipe de Apoio
·Kátia Luzia de Camargo Jesus – INSS Equipe de Apoio
·Yasmim Santos - Apoio Administrativo INSS
Danielle Olivares Corrêa- Convidada - MPT
Lidiane Segal- Convidada - DPU
Thiago Vesely - Convidado - OISS

 

 

Documento assinado eletronicamente por KATIA LUZIA DE CAMARGO JESUS , Analista do
Seguro Social, em 08/05/2025, às 17:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.inss.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 20301083 e o
código CRC 6B56CDA7.

Referência: Processo nº 35014.374725/2024-42 SEI nº 20301083
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